



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Центрального и Московского комитетов ВЛКСМ

№ 151 (5246)

Вторник, 30 июня 1942 г.

ЦЕНА 15 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

XLIII-220

ВСЕ СИЛЫ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ НА УБОРКУ УРОЖАЯ!

На полях колхозов и колхозов зреет богатый урожай. Скоро наступит решающий, важнейший этап сельскохозяйственного года — уборка. Южные районы к ней уже приступили. С каждым днем фронт уборки будет продвигаться все дальше на север.

Своевременно убрать хлеб, не потеряв ни одного колоса, а срок и полностью выполнить обязательства колхозов и совхозов перед государством — таковы требования военной обстановки. В несие в сельской молодежи, опубликованном в «Комсомольской правде», М. И. Калинин писал: «Уборка урожая самая трудная работа в сельском хозяйстве. Она требует от молодежи не только силы, но и выносливости, умения работать в тяжелых условиях. Комсомольская организация всегда строит свою работу, исходя из главных задач предприятия, колхоза, совхоза. Главная задача колхоза, совхоза сейчас — подготовка к уборке урожая, а затем и уборка. На этом и должны быть сосредоточены все силы сельской молодежи. Комсомольские организации, руководители этих организаций должны помнить, что ничто важнее этой задачи у них сейчас нет. Комсомольцы — пионер в этом деле. Комсомольцы должны быть впереди всех в уборке урожая, должны быть впереди всех в выполнении своих обязательств перед государством».

На фронте о передовой роли комсомольцев судят по тому, как они воюют, как работают и, превратив смерть, во имя победы, в победу над смертью. В деревне о передовой роли комсомольцев надо судить по тому, как они обеспечивают провозку урожая, как работают в уборке и ведут уборочные работы.

Каждый комсомолец колхоза, совхоза, независимо от того, на какую работу он поставлен, должен выступать действительным руководителем масс молодежи, ее организатором на успешное проведение уборки. Первое, о чем должна позаботиться комсомольская организация деревни — обеспечить отличное состояние буквально каждой уборочной машины, чтобы после уборки она работала, не зная ни прощания, ни аварии. Для уборочных работ требуются не только машины, но и другая сельскохозяйственная инвентарь, начиная от кос, серпов и кончая бестаргарами. Здесь для комсомольцев огромное поле деятельности — проверить состояние всего инвентаря, привести в полную боевую готовность, добиться, чтобы его было нужно для колхоза, совхоза, количество.

На месяцы вперед необходимо развить силы на уборку, организовать труд. Комсомольцы должны работать на различных участках, на тех, где больше всего требуется инвентаря, напористости, выносливости. Работать надо, но считаясь со временем, от зари до зари. Комсомольцы должны раньше других выходить на работу и позже других заканчивать ее.

Некоторые части сельских комсомольцев знают непосредственно на полях работах. Но это не значит, что они не должны принимать участия в работе. Необходимо, чтобы ученики, ребята, сестры совхозов свою основную работу с работой на полях уюта.

Самой собой разумеется, что выработка комсомольцев должна быть выше, чем выработка рабочих колхозников. Нельзя игнорировать о таком, например, факте. Когда в Туркменской ССР в колхозе «Тезис» (Сарыелдинский район) в колхозе «Евгений» (Фабричный район) комсомольцы выработали больше, чем рабочие колхозники. Как же это комсомольцы? Разве могут они не знать, авторитет в глазах колхозной молодежи? Конечно, нет. Комсомольцы, отвлеченные от работы, плохо работающие на уборке, не могут быть комсомольцами.

Очень плохо, что ЦК комсомола Туркмении и его первый секретарь тов. Овезов проводит много побочных, не связанных, но единичных дел. ЦК комсомола Туркмении не знает переводов и отставание комсомольских организаций колхозов.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СМЕРТИ НАРОДНОГО ПОЭТА БЕЛОРУССИИ ЯНКИ КУПАЛЫ
Совет Народных Комиссаров Белорусской ССР, Президиум Верховного Совета БССР и Центральный Комитет Коммунистической Партии (большевиков) Белоруссии с глубоким предкордем известают о смерти народного поэта Белоруссии, депутата Верховного Совета БССР, выдающегося общественного деятеля, академика Янки Купалы (Иван Доминикович Лудцевич).

Совет Народных Комиссаров БССР, Президиум Верховного Совета БССР, ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КП(б) БЕЛОРУССИИ.

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР О ПОХОРОНАХ НАРОДНОГО ПОЭТА БССР ЯНКИ КУПАЛЫ И УСТАНОВЛЕНИИ ЕГО СЕМЬЕ ПЕРСОНАЛЬНОЙ ПЕНСИИ
Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Провести похороны народного поэта БССР Янки Купалы за счет государства.
2. Установить семье покойного персональную пенсию полагавшуюся матери покойного Янки Купалы — Лудцевич 500 рублей в месяц, жене поэта — Лудцевич В. Ф. 500 рублей в месяц.

ЕЩЕ ОДНА ФАЛЬШИВКА ГИТЛЕРОВСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

28 июня Ставка Гитлера выпустила в свет еще одну очередную фальшивку. На этот раз фальшивке посвящено «судно» — бумага, на которой ни много ни мало, три паша армии — 2 ударной, 52 и 59 армии Волховского фронта, якобы обречены немцами на западном берегу реки Волхов. При этом гитлеровские писатели придают астрономическую цифру в 30.000 якобы захваченных пленными, а также о том, что число убитых превышает число плененных во много раз. Разумеется, эта очередная гитлеровская фальшивка не соответствует фактам.

В феврале текущего года наша 2 ударная армия глубоко выдвинулась в немецкую оборону, отделив на себя большие силы немецко-фашистских войск и в течение зимы и весны вела упорные бои с противником и нанесла ему большие потери. Много раз противник делал попытки прорваться к коммуникациям 2 ударной армии и каждый раз после понесенных больших потерь вынужден был отступать. В первых числах июня немецким войскам удалось в одном месте прорваться к коммуникациям 2 ударной армии. Соединения ударной 59 и 52 армий с востока и 2 ударной армии с запада части противника, прорвавшись к коммуникациям 2 ударной армии, были большей частью уничтожены, а остатки их отброшены в исходное положение. В ходе этих боев немцы понесли огромные потери в живой силе и технике. По неполным данным в этих боях немцы потеряли только убитыми не менее 30 тысяч человек. Особенно большие потери в этих боях понесли 1, 126, 254, 285, 291 пехотные дивизии, полк пехоты дивизия «СС» и иностранные легионы «Империя» и «Фландрия», в том числе полк пехоты дивизия «СС» и иностранные легионы почти полностью уничтожены.

Части 2 ударной армии отошли на заранее подготовленный рубеж. Наши потери в этих боях до 10 тыс. человек убитыми, около 10 тыс. человек пропавшими без вести, потеряно 102 орудия, 12 танков и 200 пулеметов. Следовательно, ни о каком уничтожении 2 ударной армии не может быть и речи. Что касается 52 и 59 армий, то они в клин, вбитый в немецкую оборону, не вошедшие и на их коммуникации противник не выдвинулся. Поэтому эти армии нанесли серьезные удары по войскам противника, прорвавшимся к коммуникациям 2 ударной армии, и обеспечили отход ее частей на новый рубеж.

Таковы факты, налицо опровергающие очередную гитлеровскую фальшивку. **СОВИНФОРМБЮРО.**

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ О ФИНАНСИРОВАНИИ БРИТАНСКИХ ВОЕННЫХ ПОСТАВОК

27 июня 1942 года в г. Москве состоялось подписание Соглашения между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Союзом Королевства Великобритания и Северной Ирландии о финансировании военных поставок и другой военной помощи Британскому Правительству Советскому Правительству.

С Советской Стороны Соглашение подписали Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. А. И. Микоян, а с Британской Стороны — Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании г-н А. Керр.

По условиям этого Соглашения Британское Правительство соглашается обеспечить Советскому Правительству военные поставки и другую военную помощь, причем поставкам в Советский Союз подлежат вооружения, изготовленные в Великобритании или в Британских доминионах колониях, производимые без оплаты. При этом предусматривается дальнейшее улучшение британских военных поставок Советскому Союзу.

В Соглашении указывается, что Советское Правительство желает, чтобы любая помощь одной стороны другой оказывалась на основе взаимности. Подписанием Соглашения имеют обязательную силу и считаются вступившими в действие с 22 июня 1941 года.

Это Соглашение не затрагивает финансирования британских поставок сырья и оборудования общего характера, которое, как известно, регулируется заключенным 16 августа 1941 года Соглашением о взаимных поставках, кредите и порядке платежей и которое создало все необходимые предпосылки для наблюдающегося постоянного роста как поставок английских товаров Советскому Союзу, так и поставок некоторых советских товаров Великобритании. По Соглашению от 16 августа 1941 года Великобритания предоставляет Советскому Союзу кредит в сумме 10 млн. фунтов стерлингов, причем было установлено, что Договоривающиеся Стороны войдут в переговоры о дальнейшем кредите, как только сумма использованного кредита приблизится к 10 млн. фунтов стерлингов.

В настоящее время в результате успешного применения Соглашения сумма использованного кредита близка к 10 млн. фунтов стерлингов, и на днях Британское Правительство предоставило Советскому Правительству новую сумму кредита в 25 млн. фунтов стерлингов на прежних условиях.

Соглашение о финансировании британских военных поставок и предоставлении дополнительного кредита в 25 млн. фунтов стерлингов по Соглашению от 16 августа 1941 года одают широкую финансовую базу для военной и экономической помощи Великобритании Советскому Союзу.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении орденом Ленина теплохода Наркомморфлота «Старый Большевик»
За образцовое выполнение заданий Правительства по доставке из заграничных военных снаряжения и героическое отражение нападения противника в море награждать орденом Ленина теплоход Наркомморфлота «Старый Большевик».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 28 июня 1942 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза членом экипажа теплохода Наркомморфлота «Старый Большевик»
Т.Т. Афанасьеву И. И., Окаеву Б. И. и Петровскому К. М.
За образцовое выполнение заданий Правительства по доставке из заграничных военных снаряжения и проявленные отвагу и героизм при отражении нападения противника в море присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Афанасьеву Ивану Ивановичу — капитану теплохода.
2. Окаеву Борису Ивановичу — матросу 1 класса.
3. Петровскому Константину Максимовичу — помощнику капитана по политической части.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 28 июня 1942 г.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ ЧЛЕНОВ ЭКИПАЖА ТЕПЛОХОДА НАРКОММОРФЛОТА «СТАРЫЙ БОЛЬШЕВИК»
За образцовое выполнение заданий Правительства по доставке из заграничных военных снаряжения и проявленные доблесть и мужество при отражении нападения противника в море Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — В. П. Матрофанов, старший механик; Т. И. Писов, С. Н. Троицкий, старший помощник капитана.
Орденом Красной Звезды — П. М. Гарлаев — моторист, П. А. Никифоров —

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮНЯ

В течение ночи на 28 июня на Севастопольском участке фронта наши войска вели бои с противником. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Паша часть на одном из участков Харьковского направления отбила атаку немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник остался на поле боя 7 побитых танков и свыше 300 убитых солдат и офицеров.

Немецкая авиация пыталась провалиться в одну из наших объектов на Волховском фронте. В полете участвовало до 55 самолетов противника. В завязавшемся воздушном бою наши летчики сбили 15 немецких самолетов, из них 10 самолетов «Юнкерс-88», 1 «Юнкерс-87» и 4 истребителя «Мессершмитт-109». Кроме того, побито два самолета противника. Наши потери — один самолет. В этом бою Герой Советского Союза старший лейтенант тов. Галкин сбил 3 немецких самолета.

Артиллеристы под командованием тов. Малахова (Южный фронт) огнем залета рассеяли и уничтожили до роты немецкой пехоты в 50 солдатков. На другом участке фронта тов. Выдаев разрушил три немецких ДОТов, подбил 13 немецких танков и уничтожил более 30 гитлеровцев.

Тяжелый немецкий танк прорвался в район командного пункта нашего полка. Прорывавец тов. Токарев, захватив гранаты и бутылки с зажигательной жидкостью, пошел навстречу вражескому танку. Первой гранатой отбилый боец попал в башню машины. Танк прекратил огонь. Тогда тов. Токарев бросил одну за другой две бутылки с зажигательной жидкостью и поджег танк. Выскочивший экипаж немецкого танка пытался было бежать, но был уничтожен полесшими к этому времени нашими бойцами.

Снайперы одной нашей части т.т. Струков, Степанов, Чебанов и Ежовский в течение дня уничтожили 23 солдата и офицера противника. В тот же день известнейший снайпер донецкий шахтер Максим Быков востребовал 7 гитлеровцев.

В течение 28 июня на Курском направлении завязались бои с передовыми в наступлении немецко-фашистскими войсками. На Севастопольском участке фронта наши войска отбили атаку противника. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За текущую неделю с 21 по 27 июня включительно в воздушных боях, на зародках противника и огнем зенитной артиллерии уничтожено 384 немецких самолета. Наши потери за это же время — 171 самолет.

За 27 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено на полях боя 44 немецких танка, 2 бронемашин, 275 автомашин с войсками и грузами, 7 тракторов-гайдаров, 3 бронестерля в горючих, подбито 10 артиллерийских батарей, взорван склад с горючим и склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Героически защитники Севастополя отбили ожесточенные атаки противника. Бойцы под командованием тов. Жидкова в течение трех дней отразили 16 атак противника и уничтожили 7 немецких танков, 2 минометных батареи с прислужкой, взорвали безобразные и разгромил батальон немецкой пехоты. Захвачены трофеи и пленные. Вчера после мощной артиллерийской и авиационной подготовки противник крупными силами прорвался в наступление. Лишь на одном участке гитлеровцы удалось несколько потеснить нашу часть. На всех остальных участках атаки противника отбиты с огромными для него потерями.

На одном из участков Северо-Западного фронта немцы предприняли наступление. Под руководством артиллерийского огня им удалось прорваться в район нашей обороны, решительной контратакой наши автоматчики выбили противника из захваченных им позиций. Захвачены трофеи и пленные.

26 июня немецкая авиация пыталась провалиться в одну из наших военных объектов на Ленинградском фронте. С воздушных сторон тремя самолетами была сбита 68 немецких бомбардировщиков и истребителей. На подступах к объекту немецкие самолеты были встречены нашими истребителями и огнем зенитной артиллерии. В воздушном бою и огнем наших зенитчиков сбито 16 немецких самолетов. С нашей стороны потеряны один самолет.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮНЯ
В течение ночи на 29 июня на Курском и Севастопольском направлениях наши войска вели бои с противником. На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Славные защитники Севастополя с величайшим мужеством отбили атаки немецко-фашистских войск. На одном из участков боины батареи старшего лейтенанта Шиндлера, находясь в окружении, несмотря на дедь подрыв взорвали боем с пелю-

той и автоматчиками противника. Все попытки немцев захватить рубеж разбиты о стойкость и мужество черноморцев. Героический ДОТ командира Горюнова в течение суток под непрерывным артиллерийским обстрелом противника отбил арестованные атаки гитлеровцев. Товарищи Захаров, Рабов, Давен, Малышов и другие бойцы героически уничтожили более 300 немецких солдат и офицеров. На дру-

гой и автоматчиками противника. Все попытки немцев захватить рубеж разбиты о стойкость и мужество черноморцев. Героический ДОТ командира Горюнова в течение суток под непрерывным артиллерийским обстрелом противника отбил арестованные атаки гитлеровцев. Товарищи Захаров, Рабов, Давен, Малышов и другие бойцы героически уничтожили более 300 немецких солдат и офицеров. На дру-

гой и автоматчиками противника. Все попытки немцев захватить рубеж разбиты о стойкость и мужество черноморцев. Героический ДОТ командира Горюнова в течение суток под непрерывным артиллерийским обстрелом противника отбил арестованные атаки гитлеровцев. Товарищи Захаров, Рабов, Давен, Малышов и другие бойцы героически уничтожили более 300 немецких солдат и офицеров. На дру-

гой и автоматчиками противника. Все попытки немцев захватить рубеж разбиты о стойкость и мужество черноморцев. Героический ДОТ командира Горюнова в течение суток под непрерывным артиллерийским обстрелом противника отбил арестованные атаки гитлеровцев. Товарищи Захаров, Рабов, Давен, Малышов и другие бойцы героически уничтожили более 300 немецких солдат и офицеров. На дру-

гой и автоматчиками противника. Все попытки немцев захватить рубеж разбиты о стойкость и мужество черноморцев. Героический ДОТ командира Горюнова в течение суток под непрерывным артиллерийским обстрелом противника отбил арестованные атаки гитлеровцев. Товарищи Захаров, Рабов, Давен, Малышов и другие бойцы героически уничтожили более 300 немецких солдат и офицеров. На дру-

гой и автоматчиками противника. Все попытки немцев захватить рубеж разбиты о стойкость и мужество черноморцев. Героический ДОТ командира Горюнова в течение суток под непрерывным артиллерийским обстрелом противника отбил арестованные атаки гитлеровцев. Товарищи Захаров, Рабов, Давен, Малышов и другие бойцы героически уничтожили более 300 немецких солдат и офицеров. На дру-

Поврежденный оригинал

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОКОНЧАНИЕ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 29 ИЮНЯ

том участие взвод наших автоматчиков во главе с капитаном второго ранга тов. Шатским в ожесточенной схватке уничтожил до 200 гитлеровцев.

На одном из участков Западного фронта немцы несколько раз пытались захватить рубеж, который обороняет стрелковый полк под командованием тов. Усольца. Наши бойцы отбили атаки противника и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части за два дня боевых действий уничтожили 250 немецких солдат и офицеров, 10 танковых пушек, 2 орудия и разрушили 11 деревенских отбывших точек. Огнем артиллерии поланы мотопехоты и 9 артиллерийских батарей противника.

Наши танкисты под командованием старшего лейтенанта Година подбили 11 немецких танков и уничтожили 14 автомашин вместе с находившимися в них 120 солдатами противника.

Получено сообщение об операции, проведенной партизанским отрядом тов. А. действующим в одном из районов Белоруссии. Группа партизан, вооруженная легкими пулеметами, бутылками с горючей жидкостью и взрывчаткой, проорала в немецком сарае и нефтебаке в местечке П. Уничтожены охраняемые партизанами 3 склада противника и взорваны три наружных и четыре подземных баша, в которых находилось более 700 тонн бензина.

Шестой немецкий солдат роты снайперов 22-й немецкой пехотной дивизии

ант Карл Браннер рассказал: «Наши войска под Севастополем несут колоссальные потери. В Сферопольском секторе непрерывный поток автомашин с ранеными. В городе дополнительно открыто 25 госпиталей, но они уже все переполнены».

Взрывчатка 246 немецкого запаса батальона Карл Штегемиллер рассказал: «Свыше 60 процентов солдат нашего батальона — это люди от сорока лет и старше. Они не хотят воевать. Я часто слышал, как солдаты говорили между собой: «Нам безразлично, как и чем кончится эта война. Скорее бы только наступил конец, иначе мы все здесь погибнем».

Партизан тов. П., побывавший в оккупированном немцами гор. Остров, Ленинградского области, сообщил: «Немецко-фашистские мерзавцы ежечасно расширяют границы захвата города и окрестных деревень. В дни моего пребывания в Острове гитлеровцы повесили 6 взрослых жителей и мальчишка из Федоровского сельсовета. Его казнили за то, что он не сказал, где спрятали оружие, собранное на полях. Учительницу неполной средней школы тов. Цеткову бьют и убивают только за то, что она не сказала, где находится ее муж».

Производительность труда в немецкой военной промышленности катастрофически падает. На авиационных заводах Берлина в мае выпущено самолетов на 10-15 процентов меньше, чем в апреле месяце. Последние мобилизации в армию квалифицированных рабочих привели к новому снижению выпуска военной продукции.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮНЯ

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупными танковыми атаками немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивают многократные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые орудия, и ему удалось добиться успеха в нескольких местах. Однако все попытки продвинуться вперед. Бог восит исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подбиты огонь 3 артиллерийских батарей, сбито 2 прожектора, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов легкой пехоты.

Немецко-фашистское командование стремится сменить германское командование в Севастополе, ведит в бой большое количество танков и самолетов. Муссолиниевские защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дунин из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка.

Огнем артиллерии уничтожено вместе с 12 бойцами попал в окружение танков противника. Отбитые бойцы вопиюще в неравной схватке, подбили 3 танка противника и без потерь пробившись в своей части. Замешкав часть, где командиром тов. Хабрилов, в течение двух дней сбили 4 немецких самолета. Пржедолотчи Молочникова, Савина, Морозов и Могилыченко отбили полетного оружия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1.500 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы-танкисты, под командованием тов. Крижаня, смелым контратакой нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отступая, быстро сгорели. Сделавшаяся в танках износившая полота была атакована бойцами мотопехоты части полка командования тов. Равкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Артиллеристы тт. Котушков, Лавров, Васильев и Глазырин за последние дни

разрушили 18 ДЗОТов и блиндажей, уничтожили 5 пушек, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытаются окружить и уничтожить один из отрядов бригидных партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, нанося гитлеровцам огромные потери. Выбрав выходящий рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орденовских партизан под руководством тов. В. пустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 прожектора с горючим и 150 солдат и офицеров.

Немецкий ефрейтор Адольф Йек недавно писал ефрейтору Альфреду Штерки: «...Нашей роле судьба нанесла тяжкие удары. Нам подрезали фронт на железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были вынуждены вступить в партизанский отряд».

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.

Потери немцев в этих боях огромны. Немцы вынуждены отступить с большими потерями. И это слово мужественных, решительных людей, возглавляемых молодыми, но опытными командирами, выполняется с честью.



Каждый номер расчета этого орудия может выполнять обязанности вынощика. В перерывах между боями весь расчет поочередно тренировался в выножке, учился искусству выножки. На снимке: вынощик комсомолец Константин ПЕЧУРА. Выполнил в бою обязанности вынощика, он уничтожил свыше ста фашистов (Юго-Западный фронт). Фото специального корреспондента «Комсомольской правды» В. ИВАННИКОВО.

СЕВАСТОПОЛЬЦЫ ОТБИВАЮТ АТАКИ ВРАГА

От специального корреспондента «Комсомольской правды»

Бои под Севастополем продолжаются с неслыханной силой. Фашисты предпринимали восточные атаки. Они подтачивали новые линии, Героические защитники Севастополя отбивали вражеские атаки, перемалывая силу противника, уничтожая его технику. Но показавшимся немцам немецко-румынские дивизии потеряли значительную часть своего личного состава.

Не считаясь с потерями, немецкое командование бросает в бой новые и новые части пехоты солдат и офицеров. Подступив к Севастополю немецко-румынские войска устали своими трупами.

Красноармейцы-пехотники и бойцы морской пехоты, взаимодействуя с артиллерией, мужественно обороняются.

Яростные атаки не могут сломить духа бойцов Севастополя. Недавно в контратаку против фашистов пошли моряки.

В неудержимом порыве выжили черноморцы — во весь рост, в тельняшках. Они шли в атаку, забравшая гитлеровцев гранатами, расстреляла их на-ходу из винтовок, и пали немцы бойцов приморской армии, нанесящую Краснодарскому Черноморью.

Кончается ночь кошмарная. Долго ли, фанцы, жить вам? Шлепает по морскому берегу. В зловещих репяхах битвах.

Немцы дрогнули. Их наступила шляпка мороза.

Беспорядочные подвиги вписывают в книгу великой отечественной войны Севастополя. Здесь стало известно о дей-

ствиях четырех отважных советских людей — командира отделения Мухоморова, лейтенанта Христовой, капитана Майкова. Они находились в ДЗОТе и корректировали огонь своих батарей. Враги окружили ДЗОТ, отрезали четырем патриотам от части, но горстка храбрых не дрогнула. Командир отделения продолжал вести наблюдения и корректировать огонь батарей, а бойцы отстреливались из винтовок и пушек.

Бойцы немцы через десятки трупов своих солдат бегом подошли к ДЗОТу, маленький его гарнизон обринулся на фашистов карманно артиллерии. Немцы тоже стали забрасывать ДЗОТ гранатами. Была выведена из строя стереотруба, паруса вывели, немцы напали. Несколько раз пытались войти в ДЗОТ. Два боя пали смертью храбрых, но оставшиеся в живых продолжали вести последние гранаты и оверлетки фашистов. Четверо мужественных патриотов погибли под обстрелом ДЗОТа. Они дрались до последней минуты и задержали гитлеровцев.

Напо подражающее пробыло к ДЗОТу и отразило атаку фашистов.

Немцы яростно бомбардируют город. Каждый день они обрушивают на него по тысяче — по тысячам тысяч авиационных бомб и снарядов. Героические Севастопольцы с беспримерным мужеством защищают родной город.

А. КАЛИНИН.
Действующая армия, 29 июня.

НЕПРИСТУПНЫЙ РУБЕЖ

В воздухе взвилась вышка, за ней дробил. Немцы бросились в высоту. Красноармейцы хлзаворочно ждали удобного момента для удара по фашистскому ораве. Дело в том, что накануне наши бойцы возвыли много новых дальнобой орудий. Подойдя к ним вплотную, немцы с дикими криками бросились в атаку. Но эта атака повелась в воздухе, так как в орудиях ничего не было.

И теперь настала очередь действовать вышкам бойцам.

Вперед, за роины! — воскликнул полководец Кузнецов. Враги отбили дружный артиллерийско-пушечный огонь и ушли по грунту так, где он меньше всего ожидал. Гитлеровцы были ошеломлены. Их разрыв артогней.

Заметив брошенный немецкий пулемет, бойцы Акимова подошли к нему и открыли огонь по убегающим фашистам. Скоро в Акимова с трофейным пулеметом присоединился и полководец Кузнецов.

В одном месте гитлеровцы все же удалось проорать в одном направлении окоп. Сергей Сивалов, израсходовав весь запас патронов, приготовился отразить нападенье бутылками с горючей жидкостью. Выступивший из окопа, Сивалов бросил бутылку. Огонь пламени повис в воздухе и мгновенно охватил несчастливых фашистов.

В безуспешном наступлении на нашу высоту немцы потеряли две роты.

З. ЛИПОВСКИЙ.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ АВТОРИТЕТ

С невольной тревогой мы комсомольцы колхоз «Социализм» вспоминали веселой в наши поля. Мало людей в колхозе, а надо засеять 850 гектаров, из них предстоит с лишним рваными культурами. В тот же пятый гектаров посева приходилось на республиканскую.

«Справился ли? Успел ли?» — думали мы.

Твердо решили: справимся. Накануне выезда в поле я собрала комсомольцев и объявила положение: Не меньше 750 гектаров ложится на наши плечи. Сами знаете, война...

Комсомольцы серьезно задумались над этой задачей. Каждому нужно выработать за сезон не менее 350 трудовых, из них 40 сейчас, за десять дней сева ранних зерновых.

«Что ж, лучше не надо», — согласился комсомолец. — Так и решим.

«И мы тоже не отстаем», — выступила Лияла Амирова, выражая мнение своих подружек Салимы Байбулдиной и Минир Насировой, деушек-некомсомолок. — Мы тоже выработаем за эти десять суток не меньше, чем по сорок трудовых.

На этом же собрании мы решили всю политическую и культурно-массовую работу перенести в полевые станы, где решались успех посева. Выдали список уговей, утвердили резолюцию британских «боевых листов», подобрали беседников агитаторов.

На следующий день мы вышли в поле. Сперва наша работа. Комсомольцы старались изо всех сил вымотать свое обязательство. Вскоре весь колхоз узнал о пахарях из бригады комсомольца Амирова, старая при норме 600 гектаров комсомолец Галия Амирова с утра до ночи был на работе. Поздно вечером ему сказали, что в тракторной бригаде нехватка прицепов. Галия вновь вышла в поле и за ночь заработала семь трудовых.

Первые успехи мы сразу же обсудили на коротком комсомольском собрании. Всею коллективу комсомольцев мы показали передовиков сева.

«Как теперь у вас дела?» — спросила я спустя несколько дней Талгата Ибраимова и Тимур Байбулди. — Расскажете теперь вы.

— Норму перевыполнил в полтора раза. Заработал по 130 трудовых, — заявила она.

Так же хорошо работали и остальные комсомольцы.

Все комсомольскую работу мы направляли на быстрое проведение сева.

Вить, например, массовую работу. Как проводить беседы, когда в поле не хватает агитаторов? Мы наши выходы, комсомольцы, получившие газету на ком, против их, немедленно же передавали агитаторам.

Затеклось нам жить в бригаде библиотечку — обшлаги сбор книг. Комсомольцы и молодежь провели молодежные вечера самодеятельности.

Аниса БАЙБУРДИНА, комсорг колхоза «Социализм» Чимшинского района Башкирской АССР.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПОЛИТДЕНЬ МОЛОДЕЖИ
В комсомольских организациях Бурят-Монгольской АССР проведен политдень, посвященный выполнению первомайского приказа товарища Сталина. 820 комсомольцев прослушали предварительные инструктивные доклады секретаря областного комитета комсомола, а в рамках — ведущих отдела комсомольских пропаганды и агитации райкомов ВКП(б).

В проведении политдня приняло участие 26.200 человек. Во многих комсомольских организациях были выпущены стенгазеты и

«боевые листки», проведены молодежные вечера самодеятельности.

КОМСОМОЛЬЦЫ СОБИРАЮТ ТРОФЕИ
Комсомольцы и молодежь Череповецкой школы (Ленинский район Орловской области) собирают трофейное имущество на территории своего района. Они собрали уже 1.340 гильз из разного калибра, 24 килограмма гильз от снарядов, 49 гранат, 857 боевых патронов, противотанки, три винтовки, 7 штыков, 5 касок, 2 пулеметных диска, санитарные носилки и другое трофейное имущество.

В нашей стране не будет сирот!
На текущий счет № 160180

«В память моего единственного сына, погибшего от руки фашистских злодеев, посылаю свой пятимесячный заработок в помощь детям, пострадавшим от немецких оккупантов.

М. В. ГРЕЕВ, г. Тюмень, «Верхний бор», Детский дом НККО».

«Маленькие товарищи! Помните всегда, что вы не одиноки, что о вас заботится весь советский народ. Посылаем вам 1.100 рублей, собранные комсомольцами активной сплавной конторы г. Улан-Удэ.

Комсорг Т. БРЫКОВА.

«Мы прочитали в «Комсомольской правде» статью «Счет № 160180» и решили начать сбор средств в помощь детским сиротам. Посылаем первый наш взнос — 400 рублей, собранные среди комсомольцев Дубровицкой МТС Челябинской области. Помощью МТС М. ПОЛОНСКАЯ.

«Мы, девушки-комсомолки, живущие в глубоком тылу, хотим помочь детям, у которых кровавый фашизм отнял отца и матерей. До конца войны мы будем ежемесячно посылать на текущий счет 160180 по 80 рублей каждая.

От имени комсомолок Полтавской МТС Орловской области по комсомолу по комсомолу М. МАЛЮГИНА.

«Дорогие ребята! Посылаем вам 285 рублей и желаем быть счастливыми и жизнерадостными. Ребята нашего детского сада шлют вам привет. Коллектив работников детского сада шахты ХХ-летия РККА Ростовской области.

«Посылаю 60 рублей и прошу истратить их на нужды детей, пострадавших от злодеев-фашистов.

Москва, Домохозяйка Хригина ЖУНТОВА».

«Посылаю в фонд помощи детям сиротам 800 рублей. Подразделение автоматчиков. ППС № 1632».

УМЕЛО И ХРАБРО

КАК РОТА ЛЕЙТЕНАНТА ПОЛИКАРОВА ОТБИВАЛА ВРАЖЕСКИЕ АТАКИ

В вечернем сообщении Советского Информбюро от 26 июня говорилось о действиях роты лейтенанта Поликарпова (Брянский фронт), уничтожившей 150 гитлеровцев штыковым ударом и захватившей пленных. Ниже приводим некоторые подробности умелого действия роты.

БРЯНСКИЙ ФРОНТ. 29 июня. (По телеграфу от специального корреспондента «Комсомольской правды»). Отрешся выбить роту лейтенанта Поликарпова из обороняемого его района, немцы в течение двух часов проводили архаичнейшую подготовку и выпустили более 1.000 снарядов и минометных снарядов. Бойцы своевременно подготовились к предстоящим атакам, поэтому вражеские снаряды и минометные снаряды не нанесли ни малейшего вреда. После отбитого вала два батальона гитлеровцев

приняли предпринимали ночные атаки, пытаясь во что бы то ни стало сломать нашу оборону. Красноармейцы держались стойко и мужественно. Они хлзаворочно подставляли фашистам подложа, косяки их пулеметных огней и с расстояния 15-20 метров расстреливали в упор из винтовок и автоматов. Предварительно вражеские батальоны были вынуждены вступить в штыки. И каждый раз гитлеровцы отступали, унося с собой трупы своих солдат и офицеров.

Младший сержант Пучкаев один уничтожил 20 фашистов. Красноармейцы Попова заколол и расстрелял десять гитлеровцев. Так действовали многие.

Во время одной атаки фашисты окружили пулеметный расчет тов. Шашина. Командир расчета был убит. Вражеская пехота врага пробилась ко рту пулемета, но бойцы не бросили оружие. Красноармейцы фашистов стал за выношка. Чтобы охранять расчет пулемета, другие бойцы непрерывно подставляли его собой. Фашисты были отогнаны, понесли большие потери.

Военный совет фронта объявил благодарность героям этого боя.

Е. САДОВСКИЙ.

«Комсомольская правда»

2 стр. 30 июня 1942 г.

Поврежденный оригинал

Опровержение ТАСС

Германское агентство распространило сообщение о том, что якобы «вооруженные» германские бомбардировщики, число которых составляет до 9, но до 12, совершили полет над турецкой территорией. Это сообщение является вымышленным, провозглашенная цель которого отведена.

Опровержение авторитетных кругов Анкары

НЬЮ-Йорк, 29 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Анкары, в авторитетных кругах опровергли сообщения о том, что советские бомбардировщики приземлились в Турции.

Знамя молодых албанцев

7 апреля 1939 года сотысячная итальянская армия высадилась на побережье Албании. Единственная вина маленькой горной страны с населением в 1.000.000 человек заключалась в том, что она «слово ласкала» и драматизировала разбойнико-соседа.

Гарнизон города Дурацио командовал Абас Кунин. Его солдаты были набраны из окрестных крестьянских парней. Они жили в Албании, куда их доставили после победы в Кривой пашае. Гарнизон Дурацио итальянцы, трижды отбивав их гарнизон, вооруженный старинными кривыми саблями. Тогда итальянцы высадились в долине гор с фланга Гарнизон уничтожил 1.500 врагов, но был вынужден оставить город. Пришлось идти болотом, по грязи в долине, выскоки поднимая оружие над головами. Впервые пастухи впервые увидели вышедшие из долины итальянцы, как саблями скакали бобы. Но мужество шестое чувство албанца, оно проснуло ему, как зрение и слух. И гарнизон Дурацио, албанский молодежь, добрался до гарнизон Юсуланина.

Жена Абаса Кунин Сета вместе с детьми осталась в Круе, старинном городе, из которого родом ее муж и где в XV веке жил национальный герой Албании, легендарный герой за ее свободу и за свободу народа Скендер Бег. Итальянцы заняли всю страну. Одиночные храбрые из молодежи ушли в горы, кто мог, бежал в Югославию. Сета Кунин считала, что враг не тронет ее: по албанским понятиям женщины и дети неприкосновенны. Но родовой быт и его понятия о благоразумии встретились с фашистским законом диктатора. Итальянцы послали в Крую карательный отряд. Вместе со всеми своими домашними, вооружен чужим оружием и детьми, Сета забаррикадировалась в своем доме. Но тут старинная отава встретилась с преимущественно грубой силой. Итальянцы схватили Сету Кунин, отправили в тюрьму Хиба в Южной Албании, а оттуда перевели в Италию.

Абас Кунин находился в Стамбуле. Он узнал о судьбе своей семьи. Обширный гребень от него кровной мести. Он давно ждал часа возвращения, часа борьбы. Больше ждать он не мог. Труден был для него путь на родину, но он все-таки пробрался в Югославию, обратился за помощью к югославским партизанам, которые помогли ему вернуться на родину. Сегодня он стоит во главе партизан Албании, и под его знаменем стекаются снова крестьянские парни, молодые пастухи, охотники и рыбаки. Итальянцы, которые не побоялись сплести за своими сетями, будут рассматриваться, как «собачьи» алуымшеники.

Но кто поверит в силу фашистских специальных постановлений? Итальянцы, и те не верят. Фашистские хозева пригрозили правительству предателя, что «принять репрессивные меры, если оно не изменит настроения в народе».

На следующий день после заседания правительства, на котором хозева грозил проучить «заисея», над правительственным зданием поднялся знамя свободной Албании. На нем горела надпись: «Долой тиранию и предателей!» «Где стража? Где охрана?» — завопили и хозева и лакей. Помчались, окрикнувшие знамя, оказались на местах в своих саблевых ботинках, но только саваннами. Это слыла молодежь столицы, и не нашлось таких родителей, которые доносили бы на нее полицию.

О. САВИЧ.

НОВЫЙ НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БРЕМЕН

РАССКАЗЫ ОЧЕВИДЦЕВ О НАЛЕТЕ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БРЕМЕН

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). В комиссии английского министерства авиации говорится, что в ночь на 28 июня крупное соединение бомбардировщиков совершило налет на Северо-Западную Германию, причем главным объектом атак был Бремен. Бомбардировка вызвала крупные пожары.

Самолеты истребительной авиации атаковали аэродром противника и другие объекты в оккупированной Франции, а также на территории Бельгии и Голландии. Визит Шербурга подвергся бомбардировке паролд, на котором эскадрилья летчиков открыла сильный огонь. Но ничто не помогло. Через 10 минут центр Бремена был охвачен сильным пожаром. Возле главного вокзала взорвалось много танков и автомагистралей. Гид убитый был пробит крупными бомбами.

Весь центр Бремена превратился в сплошной густой туман. В порту разрушено больше половины причальных сооружений. Разрушены открытые склады боеприпасов «Гамбург—Америка Лайн» в портовых причалах, от прохода которых немцы добывали валюту. Огонь из английских четырехмоторных бомбардировщиков был сбит и упал в центре города. Это привело к значительным разрушениям, так как при падении взорвался груз бомб.

ПОДГОТОВКА К УЧАСТИЮ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ В НАЛЕТАХ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Авангардный обозреватель агентства Рейтер сообщает, что в Англии уже находится летчики и наземный персонал американских военно-воздушных сил. Часть американских летчиков уже находится на аэродромах, с которых бомбардировочная авиация американских военно-воздушных сил начнет в тесном сотрудничестве с английской авиацией свои налеты на Германию. Первая операция американских военно-воздушных сил в Европе была осуществлена на две недели тому назад, когда 15 бомбардировщиков «Либейтер» полетели на территорию аэродрома, подвергли бомбардировке центр немецкой нефтяной промышленности Плевини. Агентство Рейтер сообщает, что, как только американская авиация, начнется свои операции, она будет непрерывно получать подкрепления от огромной воздушной армады, создаваемой сейчас по ту сторону Атлантического океана.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛА НА МАНЕВРАХ АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ

НЬЮ-Йорк, 28 июня. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает о присутствии Черчилля 24 июня на маневрах американской армии. Выступая перед полковниками, Черчилль заявил: «Я знаю, что все вы с нетерпением ожидаете дня, и этот день наступит, когда вся ваша работа по подготовке выльется в могучие военные усилия с целью обеспечить им право и справедливость».

Черчилль заявил представителям печати, что на него произвели огромное впечатление тщательность и точность, с какой формируется великая армия США военного времени».

Недавно гитлеровцы проехали в Веймар слет фашистской молодежи под лозунгом «Европейская молодежь за культуру».



Председатель — Фашистский съезд «Европейская молодежь за культуру» объявляло открытым. Рис. В. Фридриха.

К СООБЩЕНИЯМ О ПОТОПЛЕНИИ ШВЕДСКОГО ПАРОХОДА «АДА ГОРТОН»

В связи с сообщениями шведской печати о потоплении 22 июня в шведских территориальных водах шведского торгового парохода «Ада Гортон», в Швеции было объявлено утверждение, что названный пароход был якобы торпедирован советской подводной лодкой. По сведениям, полученным ТАСС, это утверждение не подтверждается проверкой, произведенной советскими органами. Независимо от этого, военно-морские власти СССР по-прежнему дали указание советским военным судам тщательно соблюдать границы территориальных вод нейтральной Швеции. О вышеизложенных результатах проверочного расследования и о данных советским военным органам указанным официально доведено до сведения шведского посольства. (ТАСС).

«Я видел Любек, Росток, Эмден и Кельн в огне...»

ОБМЕН ПИСЬМАМИ МЕЖДУ ГЕРОЕМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КАПИТАНОМ КОШЕВА И АНГЛИЙСКИМ ЛЕТИКОМ ЧЕШАЙЕРОМ

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, Герой Советского Союза капитан Григорий Кошева прислал письмо английскому летчику, в котором поздравил их с блестящими результатами массированных налетов английской авиации на Бель, Эссен и другие германские города. Командир эскадрильи Дж. Чешайер, награжденный двумя английскими орденами, ответил капитану Кошеве об имени английских летчиков.

«От имени всех нас, — пишет Чешайер, — летавших над Вельном, Эссенем, Бременом, а также от имени тех, кто остался в Англии в эти дни, выполняю необходимую работу на земле, я пишу, чтобы выразить вам ту радость и гордость, которые наполнили нас по прочтении Вашего письма. Я тоже летчик, летчик бомбардировщика. Летал 43 раза над германскими городами. И был не один, со мной были сотни, а иногда и тысячи других. Я видел Любек, Росток, Эмден и Вельн в огне, я видел, как мои бомбы и бомбы многих других летчиков поражали жизненно важные военные предприятия в Рурской области, и сознавал, что мы на своем рамы гитлеровской Германии. Будьте уверены, что мы будем следовать нашей решимости и стойкости. Мы знаем, что наши налеты на Бель, Эссен и Бремен являются лишь отдаленными мероприятиями в выполнении гигантского плана. Этот план мы выполним в ближайшее время экономикой германского государства. Мы будем биты крепко, будем наносить каждый удар обдуманно, так, чтобы он был наиболее чувствительным. Мы разобьем одно за другим все авиационные германского производства. Те, кто повнушает гитлеровским приказам в любом пункте Германии, убьются, что они делают это за свой риск, а немецкие солдаты на русском фронте должны будут убедиться, что в то время как они воюют, их родная страна предается гибели и разрушению. Пусть скорее наступит день, когда вы с востока и мы с запада встретимся в Германии».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). В сегодняшнем сообщении командования английских сил на Ближнем Востоке указывается, что вчера в течение всего дня продолжалось ожесточенное сражение с противником на обширном пространстве к югу-востоку и к югу-востоку от Мерса-Матрух.

ЭВАКУАЦИЯ МЕРСА-МАТРУХ

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Как сообщает каперский корреспондент агентства Рейтер, английские войска эвакуировали Мерса-Матрух.

Бомбардировка Гибралтара

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что рано утром 29 июня три самолета противника вылетели бомбардировать Гибралтар. Их встретил сильный зенитный огонь, зенитный артиллерия, что они были вынуждены лететь на большой высоте. Обрушенные бомбы не причинили ущерба и не вызвали жертв. Было замечено, что один самолет, поймавший луч прожектора, терзал высоту.

ПАМЯТИ ЯНКИ КУПАЛЫ

Большой горе постигло белорусский народ — 28 июня на шестидесятом году жизни умер великий сын своего народа, один из основоположников белорусской литературы, непревзойденный мастер художественного слова, выдающийся белорусский просветитель Янка Купала.

Многи 40 лет Купала пламенно и неустойчиво боролся за счастье своей родины, своего народа.

Купала весь своей большой талант, все свое горячее сердце, все силы отдавал Родине, народу. Он был страстным патриотом Советской страны, непримиримым борцом против немецких фашистов. Он печально и так горько переживал свою родину и народ, как похитил убий, принесших смерть и разорение белорусским городам и селам. Свои гневные стихи, поэмы неутомимо страсти, направил он против немецко-фашистской банды.

Купала в своих стихах и обращениях призывал белорусский народ и его славных представителей — патриотов в беспощадной борьбе с врагом.

Патриотизм, патриотизм, белорусский сын! За языком, за языком, Родне гитлеру подпалы, Коб не успели все язык.

Моя Доминикова Лудевича—Янка Купала — родился в 1882 году.

Два футбольных матча

на казанском стадионе

В Казани 28 и 29 июня состоялись два интересных матча. Чемпион СССР по футболу — команда московского «Динамо» сыграла с командой казанского «Динамо» и футболистами спортивного общества «Зенит».

Вчера наш сотрудник связался по телефону с Казанью. К аппарату подошел тренер московской команды, заслуженный мастер спорта В. Аркадий. Он сообщил нам: — Стадион «Динамо» в воскресенье был переполнен доотказа зрителями. День выдался солнечный.

За казанскую команду играли хорошо известные футболисты — вратарь Илжовский, беги — Борзенков и Забелин, хавбеки — Честрин, В. Лемешев и Ошешков, форварды — Быков, Игитов, Виктор Федоров, Лятов и Бесараб. Наша команда вышла на поле в составе — вратарь Кочетов, беги — Бехтенев и Спанченко, хавбеки Пальска, Чернышев и Блянов, форварды — Семичастный, Якушин, Соловьев, Карцев и Ильян.

Игра, начавшаяся в быстром темпе, изобилвала выжестком комбинаций. Обостренная борьба часто сводилась то у одного, то у других ворот. Матч закончился победой москвичей со счетом 5:1. Два мяча забил Соловьев, по одному — Семичастный, Карцев и Пальска.

Зрители на трибунах 29 июня было так же много, как и накануне. На этот раз мы встретились с футболистами «Зенита». Честь этой команды защищали мастера своего дела: Иванов, Болдов, Смагин, Яблочков, П. Деметьев, Чулов и др. Матч прошел в упорной борьбе. Динамовцы ушли с поля победителями. Счет 4:2.

МОСКВА СПОРТИВНАЯ

* Стрельба по тарелочкам * Старший сержант Гришков — чемпион Москвы * Всесоюзный рекорд юного спортсмена * Победи «Спартак» и «Крылья Советов» * Флаг поднят * Гонки яхт



Хорошо тому, кто предпочитает легкую атлетику всем другим видам спорта, или, скажем, парусные гонки ему милее футбола. Но как быть человеку, желающему побывать и на городских соревнованиях, и на стадионе, и на стадионе?

Таким вот «стажимым» днем для зрителя было воскресенье 28 июня. В Москве меридис силами представители различных видов спортивного оружия». В Пушкинском на стадионе 47 сильнейших стрелков боролись за почетное звание чемпиона столицы.

Участник пригласился к очередному выстрелу. Команда — и через мгновение вверх взлетает тарелочка. Стрелок должен тотчас же поразить движущуюся мишень. Стрельба проводилась с места, с подхода, дульная. Победителем соревнования оказался майор Кашпер, набравший 121,4 очка из 134 возможных.

В это же время в противобольном городе состоялся 120 фехтовальщиков на штыках. Звание чемпиона завоевал старший сержант П. Гришков (верхний снимок).

Вегуны «собирали» гравевую дорожку стадиона «Динамо». Тут же рядом выступили метатели и прыгуны. Лань старт на 5000 метров. Это 12 с половиной секунд. Сильнейшим в беге на 1500 метров оказался легко и красиво прыгал в длину с разбегу димамовец В. Булыгин (нижний снимок справа). Условно выступил в толкании ядра (снимок в центре) В. Тугевич («КИМ»). В. Смородан («Динамо») пробежал 2000 метров за 6 мин. 10,4 секунды. Это новый всесоюзный рекорд для разряда юношей.

Десять тысяч зрителей пришли на стадион «Станция». Они были свидетелями интересного матча на первенство Москвы между командами мастеров «Спартак» и «Торпедо». Игра была острой и живой. Долгое время ни той, ни другой команде не удавалось открыть счет. Лишь за 13 минут до конца матча Глазков («Спартак») забил первый мяч. Через полторы минуты спартаковцы, воспользовавшись растерянностью футболистов «Торпедо», забил еще один гол. Победа «Спартак» — 2:0.

Любо было и в парке МВО. На трибуне разместились свыше пяти тысяч зрителей. В 18 часов на зеленом поле встретились команды части майора Назарова и «Крылья Советов». Победили «Крылья Советов» со счетом 2:1. Всего 28 июня на 12 стадионах столицы состоялось 24 матча.

Флаг открытия гребного сезона поднялся над водой клуба ВЛКСМ. Состоялись гребные соревнования учебных четверок. «Приз открытия» завоевал коллектив спортивного общества «Крылья Советов».

Пок Москвою, на Клязьминском водохранилище, составились яхтсмены. Первое место занял рулевой класса Г. Целинский («Спартак»). На втором месте — известный художник Г. Инский.

Фото Л. БОРДУКОВА.

ПОСЛАНЦЫ СОВЕТСКОГО ФЛОТА

Встреча комсомольцев столицы с моряками

В воскресенье в клубе Военно-Морского Флота состоялся вечер, посвященный доблестным защитникам морских рубежей Советского Союза. Вечер был организован литературным объединением при ЦК ВЛКСМ.

Комсомольцы Москвы встретились здесь с военными моряками, с поэтами и писателями, работавшими в дни войны на флоте. Вечер прошел в исключительно теплой и дружеской обстановке.

Первым выступил командир подводной лодки Северного флота, Герой Советского Союза гвардейского экипажа капитан 3 ранга И. Фисанович.

Североморцы, — сказал Фисанович, — находятся на самом крайнем, правом фланге нашей родины, и они с честью выполняют свой долг: громят фашистов на суше, в море и в воздухе.

Боевой комсомольский привет от молодежи Заполярья передал москвичам секретарь Мурманского обкома ВЛКСМ тов. Жильцов. Он сообщил, что 60 процентов комсомольцев области с оружием защищали родину.

Вечер закончился большим концертом.

ИМЕНИ ЮНЫХ ГЕРОЕВ

БОЕВЫЕ САМОЛЕТЫ ПОДНЯЛИСЬ В ВОЗДУХ

Раскрылись широкие ворота неба, и по асфальтовой дорожке покатались четыре самолета, построенные по инициативе комсомольцев И-ского завода. А. Чешайин, З. Космодемьянская, Л. Чайкина, Л. Зенская — четыре юных героя отечественной войны отстаивали жизнь за родину. Их имена написаны на фюзеляжах машин.

— Это наша священная мечь фашистские баллисты за вашу смерть, молодые герои и героини, это ваш удар по врагу отсюда, на цехов заводе, — заявила комсомолец ИВКМ тов. Дмитриев на митинге, состоявшемся у новых машин.

Об ответственности за повреждение посевов и урожай на колхозных и индивидуальных огородах

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ВЕРХОВНОГО СУДА СОЮЗА ССР

Пленум Верховного суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждение посевов и урожай на колхозных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по статье 79 УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носили умышленного характера или причиняли незначительный ущерб, они не считались за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства. (ТАСС).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Адрес редакции: Москва, 40, Ленинградское шоссе, улица «Правды», д. 24. 6-3 отделе. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: справочный — Д-3-30-86; секретарский — Д-3-37-86 и Д-3-38-84; отделы: пропаганды и агитации — Д-3-37-22; комсомольской жизни — Д-3-38-10; школа и пионер — Д-3-31-83; отдел культурно-просветительной работы — Д-3-30-83; отдел литературы и искусства — Д-3-31-84; военно-воздушный отдел — Д-3-31-84; авиация — Д-3-31-83; иллюстрация — Д-3-30-22; бюро стенографии — Д-1-04-78 и Д-3-35-20.

№ 27201.

Типография газеты «Правда» имени Сталина.

Изд. № 436.

Поврежденный оригинал